
Доходы и потребительская 
уверенность

Мониторинг экономики Беларуси, I квартал 2024

домохозяйств в феврале 2024



Методология

Онлайн-опрос, 6-12 февраля 2024
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o Городские жители

o 18-64 года

o Выборка соответствует структуре генеральной 
совокупности (населения беларусских городов) по 

• полу, 

• региону, 

• возрасту



О снижении доходов сообщили 
31.6% респондентов (  0.9%)
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55-64
Минск

Самозанятые, предприниматели
IT

Доля населения, сообщающего о сокращении доходовЗа счёт чего уменьшился доход:



Как домохозяйства справляются
с падением доходов?
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* из 31.6%, почувствовавших снижение доходов



Индекс потребительской уверенности
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6

Индекс потребительской уверенности
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Индекс потребительской уверенности

21%
считают, что сейчас 

благоприятное время 
для сбережений
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в Беларуси и России

Рост индекса по сравнению с Q4-23
в Беларуси – на 6.35 п.п.

Индекс потребительской уверенности

*данные Росстата – на ноябрь 2023

-31%

-28%
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Нюанс методологии:

В ЕС с 2019 года исключен 
компонент, оценивающий 
текущее положение страны

(«Как вы оцениваете 
экономическое положение 
страны по сравнению с годом 
назад?»)

в Беларуси и странах ЕС
Индекс потребительской уверенности

Источник: Eurostat, BEROC

БЕЛАРУСЬ -8.5 ❯ -2.5

ЕС -19.8 ❯ -16



«Скорее плохое» материальное положение 
семьи и состояние экономики Беларуси

в настоящее время

10

48%
оценивают состояние 

экономики как 
«среднее»



Изменение на рынке труда (%)
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Поддержка контроля над ценами
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Ужесточить
37%

Оставить, 
как есть

19%

Ослабить
18%

Отменить
8%

Не знаю
18%

Решение о ценовом регулировании (%): Что необходимо сделать с 
ценовым регулированием?



Восприятие последствий контроля над 
ценами
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Тратить или сберегать?
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За последние полгода стали тратить больше, меньше или 
столько же, сколько и раньше:

За последние полгода стали сберегать больше, меньше или 
столько же, сколько и раньше:



Предпочитаемые типы сбережений
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25%
считают, что сейчас 

благоприятное время для 
приобретения недвижимости

37%
считают, что «плюсов» и 

«минусов» одинаково



Недвижимые убеждения
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Заключение
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▪ Индекс потребительской уверенности значительно 
вырос и составил -3.6% (по методологии Росстата

▪ Наблюдается позитивная динамика в оценке 
экономической ситуации в стране

▪ Доля респондентов, сообщившая о сокращении доходов, 
сохранилась на прежнем (довольно низком) уровне (32%)

▪ 61% респондентов поддерживают ценовое 
регулирование

▪ Приобретение недвижимости – вторая по популярности 
форма сбережений/инвестиций
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